

午餐供应我们是认真的 快来看看娃儿们吃了啥 高新区“美好午餐”工程全面启动



“开饭啦，开饭啦！”5月15日，伴随着中午下课铃响，郑州大学实验小学的娃娃们在班主任的带领下，排着整齐的队伍来到食堂。这天的午餐是黄金米饭、腰果虾仁、冬瓜炖肉和青椒炒鸡蛋，刚做好的饭菜还冒着热气，孩子们个个吃得津津有味。当天中午，高新区党工委委员、管委会副主任张静伟带队到郑州中学附属小学（玉兰街校区）调研学校午餐供餐开展情况，并与学生一起品尝可口的饭菜。

据高新区社会事业局党委书记、局长田鸿鹏介绍，在区党工委、管委会的大力支持下，从今年中小学复学第一天起，高新区各学校便开始提供午餐供应，目前全区共有30所中小学，共计2.5万余名学生报名在校用餐，除两所即将搬迁的学校外，已实现中小学午餐供餐全覆盖。记者 孙庆辉 通讯员 王鹏妹 文/图

为了一口热饭，高新区改扩建全区小学食堂

5月14日中午11点，在高新区外国语小学“兰山餐厅”里，工作人员正将刚出炉的菜肴盛放到餐盘里，整个餐厅干净、整洁、敞亮，桌椅摆放错落有致，中间还有仿真树木进行装饰，到处弥漫着饭菜的香气。

学校后勤副校长陈永贵告诉记者，寒假期间新餐厅就已开始建设，虽然疫情给餐厅建设带

来了重重困难，但学校仍保质保量完成了餐厅建设，并通过全校征集票选，将餐厅命名为“兰山餐厅”，各取李兰娟和钟南山院士名字的一个字，来致敬新冠肺炎疫情中的英雄。

改扩建食堂不仅高新区外国语小学一个。作为最重要的一顿饭，午餐足以供给一天40%的能量，为了保证学生吃得

上热饭，高新区利用假期时间对全区小学餐厅进行改造，通过招投标形式引入4家具有配餐资质的大型餐饮企业进行统一经营管理。各小学根据所处地理位置和学生人数分为四个区域，4家餐饮企业分别负责各自区域的午餐供应，实现“即做即吃”，确保孩子们吃得饱、吃得好。

午餐全区都一样，两周不重样

午餐娃娃们到底吃啥？能否吃得健康？家长关心的这些问题，在高新区中小学学生营养餐食谱上都有答案。

区社会事业局教育督导室主任刘荣刚告诉记者，为了保证孩子们吃得健康，食谱特别邀请高级营养师制定，看似简单的饭菜，其实每一顿都由营养师精心计算过营养成分，满足孩子们长身体的需求。这样

一餐精心搭配过的午餐，价格是15元，家长只需要承担食材的成本。“目前全区午餐供餐食谱都是一样的，两周内每天的菜品都不重样。考虑到营养均衡，每餐还配有当季的水果和酸奶，保证孩子们在学校吃饱、吃好。”刘荣刚说。

吃着热乎乎的饭菜，郑州大学实验小学4年级3班的高子皓告诉记者：“饭菜很可口，

甚至比妈妈做的还好吃。”据了解，因为父母工作繁忙，平时只能放学去午托部，现在在学校就能吃到热腾腾的饭菜，还能和朋友们一起吃饭，饭菜更香了。

“真心点赞！孩子上学吃的好了，家长也能安心工作。为群众解决实际问题，为复工复产加油！”说到学校中午午餐，家长李女士赞不绝口。

“互联网+明厨亮灶”，保证孩子们舌尖上的安全

民以食为天，饭以安为先。午餐吃饱、吃好是一方面，还要让学生吃得安全。

高新区外国语小学通过网格化管理规范食品安全，每天有一名校领导和两名老师值班，检查食堂是否严格执行原料采购验收登记、饭菜留样等管理制度，按时签到。此外，后厨还安装了摄像头，通过“明厨亮灶”在校园食品安全管理中的应用，建立食材采购、贮存、加工、留样、配送、烹饪全过程

监控机制，确保食品质量可控。

“供餐的重中之重就是安全问题，让孩子们吃上安全放心的餐，是我们最基本的要求。”郑州大学实验小学党总支书记、校长刘洋告诉记者，在校就餐的学生家长都会担心孩子的就餐环境，为此，学校的就餐设计进行了多次设计和演练，在配餐前，还全面了解了在校就餐学生的过敏源。就餐时，校长和老师们全程陪同，一起就餐，力求保障每一个孩子安

全健康。

据了解，目前高新区正在郑州大学实验小学进行“互联网+明厨亮灶”试点工作，通过使用“安食智厨”学校食品安全自主管理平台，建立食品安全风险防控云平台，实时公布陪餐情况，及时跟踪公开原料信息、仓储环境、消毒情况、人员健康等校园食堂关键控制点，通过数据共享，调动社会公众力量共同监督校园食品安全，让学生吃得安心，家长更放心。

餐后延时服务 为家长扫除后顾之忧

与午餐供餐相配套的是中午的午休服务。据了解，中午在校午餐后，学生可以做作业、

自主阅读，开展学生社团活动及体育、艺术、科创活动等。不少家长表示，以前接送孩子上

学放学，一天之内要来回8趟，耗时耗力。如今，孩子在学校里由老师照看，既安全又放心。

展现新形象 《焦裕禄漫画读本》正式出版



本报讯 曾经在荧幕上、舞台上、新闻中、书本里刻画过无数光辉形象的“焦裕禄”，这一次将以崭新的漫画人物形象出现在大家面前。5月14日，由民建河南省委、河南省纪委监委宣传部指导，河南省漫画家协会承办的纪念焦裕禄同志逝世56周年暨《焦裕禄漫画读本》首发式在郑州高新区举行。

《焦裕禄漫画读本》根据峨眉电影制片厂发行的电影《焦裕禄》改编，共分上、下两部，由《临危受命》《夜访火车站》《放不下的兰考》等15个章节组成。自2018年1月启动创作以来，主创人员潜心创作、精益求精、几易其稿，历经两年4个月时间终于成稿。

该书深入挖掘焦裕禄精神的时代内涵，致力于创新话语表达方式，以生动鲜活的群众语言、喜闻乐见的漫画艺术手段，全面、立体、真实、生动地再现人

民的好公仆、干部的好榜样焦裕禄的光辉形象，重温当年焦裕禄带领人民战天斗地治理“三害”的感人事迹。

焦裕禄同志的女儿、焦裕禄干部学院名誉院长焦守云看完《焦裕禄漫画读本》后说：“该书符合事实，忠实原著，漫画形式新颖，老少皆宜，是本好书。”

河南省新闻出版局专家组对《焦裕禄漫画读本》选题审读意见指出，本书以漫画读本的形式讲述焦裕禄热爱人民、廉洁奉公、战天斗地治“三害”的故事，宣传“亲民爱民、艰苦奋斗、科学务实、迎难而上、无私奉献”的焦裕禄精神，对广大读者，尤其是青少年读者学习、领悟焦裕禄精神能够起到很好的作用。据悉，该专题由河南省纪委监委网站、郑州高新区纪检监察工委、河南省漫画家协会联合出品制作。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 文/图

高新一幼、高新区外国语小学 荣获“平安校园”建设先进单位

本报讯 孩子是祖国的未来、民族的希望，他们的安全和健康关系着千家万户的幸福和社会安定。近日，在高新区教育系统双喜临门，高新区第一幼儿园、高新区外国语小学双双喜获郑州市2019年度教育系统平安校园建设先进单位。

据悉，高新一幼始终把保护幼儿的生命和促进幼儿的健康成长放在各项工作的首位，架构了五级六类多维立体式组织体系。该园还将安全教育纳入课程，并融入一日生活中，确保每学期至少开展20节安全教育主题活动，强化安全教育，学校安全教育平台各项学习任务完成率均为100%。

在疫情防控期间，幼儿园安保处先后录制了6节防火、防溺水、防灾减灾等线上课程。同时，充分利用每月的云端家长

会、每周的云端升旗仪式、每日发布健康食谱等形式，引导家长学习防疫科学知识，提高家长的安全防范意识。

高新区外国语小学牢固树立安全发展办学理念，始终将学生安全教育工作放在首位。通过排查安全隐患、加大安全教育力度、协调治理学校周边治安等措施，实现了处处平安、事事平安、时时平安、物物平安、人人平安的平安校园建设。

安全高于一切，责任重于泰山。两校均表示，将一如既往秉承“安全第一，预防为主”的原则，不断开创工作思路，扎实做好各项校园安全工作，营造安全稳定的校园环境，为孩子们的健康成长保驾护航。

记者 孙庆辉 通讯员 张燕梅 杨笑冰